

未来3年,全市创建25个特色小镇

鼓励有条件的小镇建设3A级以上景区,旅游产业类小镇要按照5A级景区要求建设

本报10月17日讯(记者 钟建军 通讯员 振鹏) 17日,记者从有关部门获悉,烟台印发《关于烟台市创建特色小镇的实施意见》(以下简称《意见》),到2020年,在全市创建25个产业“特而强”、机制“新而活”、功能“聚而合”、形态“精而美”的市级以上特色小镇,成为创新创业高地、产业投资洼地、休闲养生福地、观光旅游胜地,打造烟台经济新的增长极。

特色小镇是依托于镇街行政区域而区别于行政区划单元和产业园区,依附城镇周边或与城镇有一定距离且具有明确产业定位、文化内涵、旅游特色和一定社区功能的发展空间平台。

《意见》中称,市级依据城镇体系规划做好特色小镇总体规划的编制,避免同质化竞争。规划面积一般控制在3平方公里左右,起步阶段建设面积一般控制在1平方公里左右;要合

理界定人口、资源、环境承载力,严格划定边界;要突出功能集成,合理规划产业、生活、生态等空间布局,体现产城人文“四位一体”和生产生活生态融合发展。

特色小镇要坚持产业为根、特色为本,以产兴城,以城兴业。结合自身特质,明确1个最有基础、最有优势、最有潜力的细分产业作为主攻方向,推动就业岗位和税收有较大增长,主导产业税收占特色小镇税收总量的70%以上。

县级新引进的重大产业项目要优先布局到同类特色小镇,避免同质化竞争。在特色产业发展的基础上,开发旅游功能,实现产业、文化、旅游“三位一体”发展。部分特色小镇要达到省级特色景观旅游名镇标准,其中旅游类小镇要达到国家级特色景观旅游名镇标准。

特色小镇原则上3—5年内

完成固定资产投资15亿元以上,金融、科技创新、旅游、历史经典产业类特色小镇投资额可适当放宽。省级特色小镇原则上5年内完成固定资产投资30亿元以上,每年完成投资不少于6亿元。鼓励有条件的小镇建设3A级以上景区,旅游产业类小镇要按照5A级景区要求建设。

加快特色小镇雨污分流等设施建设,加强道路绿化等生态建设,高标准配套教育、医疗、文化、体育等公共服务设施。建设具有信息管理等综合功能的特色小镇公共服务APP,实现公共Wi-Fi和数字化管理全覆盖,建设现代化开放型特色小镇。

创新运营模式。坚持政府引导、企业主体,市场化运作,每个小镇都要明确投资主体,理顺产权结构和投资收益,以社会资本为主投资建设特色小镇。

相关新闻

特色小镇享土地等多方面扶持政策

《意见》中称,列入市级特色小镇创建名单的特色小镇享受市级在土地、资金、金融等方面的相关扶持政策。

各县市区要结合土地利用总体规划调整完善工作,将特色小镇建设用地纳入城镇建设用地扩展边界内,优先保障用地。对如期完成年度规划目标任务,在省里奖励的基础上,市里按实际使用指标一定比例也给予奖励;对连续2年内未达到规划目标任务的,加倍倒扣省、市奖励的用地指标。

市财政每年统筹安排城镇化建设资金,对省级特色小镇建设给予配套资金支持,用于特色小镇规划设计、设施配套和公共服务平台建

设等。各县市区也要出台有针对性的财政支持政策,从体制、专项资金安排等方面予以重点倾斜。

引导金融机构加强与特色小镇的对接,加大对特色小镇的信贷支持力度。加强特色小镇项目谋划,积极与国家开发银行、农业发展银行等沟通对接,争取国家专项建设基金和低息贷款支持。各县市区政府(管委)要积极探索,着手筹建特色小镇融资担保平台,支持特色小镇建设。探索建立特色小镇开发专项基金,各类闲置资金、特色小镇规划空间范围内的县市区属国有资产可划入专项基金,专门用于特色小镇开发建设。

网购保税“首单”通关

10月16日,烟台跨境电商网购保税进口“第一单”在烟台保税港区西区顺利通关。据介绍,国内消费者购买的是美国蔓越莓香薰蜡烛,烟台海关工作人员通过智能查验分拣线,对商品进行了快速验放。

本报记者 秦雪丽
通讯员 王俊涛 摄影报道



80家商家亮出诚信计量“承诺牌”

消费者遇计量欺诈行为可拨打12365投诉

本报10月17日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言 云利) 集贸市场电子秤准不准,加油站加油量足不足,超市的商品净含量够不够等等,这些消费者担心的计量问题,如果有了商家的诚信计量自我承诺,消费者就会放心不少。近日,记者从市质监局获悉,为推进诚信计量工作,该局正在组织开展诚信计量自我承诺

活动。“诚信计量自我承诺要落实经营单位计量管理主体责任,逐步形成以经营者自我约束、自我管理、自我承诺为基础,计量行政管理部门动态监督与指导服务相结合的诚信计量监管机制。”市质监局计量所苏庆文总监介绍,“诚信计量自我承诺就是以经营者为主,监管部门为辅,自觉接受社会监

督的诚信计量工作方式。”该所医检科张健主任介绍说,目前已有集贸市场、加油站、医院、眼镜店、超市等80家经营场所实现了诚信计量自我承诺,在经营场所内张贴了承诺书,接受消费者监督。计量人员提醒消费者,如果在商业、服务业领域遭遇计量欺诈等行为可拨打12365质检热线进行投诉。

招远增设两处不礼让行人抓拍点

未礼让行人将罚50元记3分

本报10月17日讯(记者 柳斌 王海艇 郭建彬)

近日,招远交警大队在市罗峰文化路口、温泉路佳乐家超市门口处,增设固定式交通技术监控设备监控点2处,对机动车斑马线不礼让行人等交通违法行为进行抓拍。其他已投入使用的交通技术设备也对机动车斑马线不礼让行人违法行为进行抓

拍。民警称,机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。机动车行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路,应当避让。根据法律规定,行经人行横道,未减速行驶的,遇行人正在通过人行横道时未停车让行的以及行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路未避让的,都要被处以罚款50元,记3分的处罚。

市质监局强化加气站安全执法检查

近日,烟台市质监局与莱州市市场监管局对莱州某加气站机动车充装燃气情况进行突击检查。该局在管理重心下移基层市场监管局的情况下,鉴于基层局三局合一,

片区专业人员搭配不均的实际情况,对基层市场监管局进行上门指导和服务,并与基层市场监管局配合联动,深入扎实地摸排事故隐患,营造了安全稳定的生产环境。

天宇茶叶平价超市重释平价新概念

自天宇茶叶平价超市在烟台开业以来,在消费者中的声誉不断地提高。天宇茗茶塑造的“平价茶叶”也越来越多地得到消费者的拥护,每天到天宇茶叶平价超市购买茶叶的消费者络绎不绝。但近日记者发现,凭空多了一些平价茶叶商店、超市,让消费者着实弄不明白,消费者怨言很大,为此,记者采访了天宇茶叶平价超市的负责人。

天宇茶叶平价超市开业之初,就已经做好百年品牌的准备,天宇茶叶平价超市各连锁店都冠有“天宇”的品牌。超市的负责人同时还表示:“我们超市不仅是直接厂家进货,去除了中间商的利益,而且还和许多茶叶厂商都是采用联营的方式,价格自然要便宜许多。”我们能够给予消费者最大的让利走自己的“平价”路线,茉莉花茶500克21元、铁观音500克20元、日照绿茶500克23元、祁门

红茶500克35元……消费者可以很清楚地在我们超市了解所要购买的茶叶价格、品类;另外,记者还了解到天宇茶叶平价超市满满的茶都是来自于原产地保证正宗良品。已是第三次来超市购买茶叶的王先生告诉记者,“天宇茶叶平价超市的茶叶品种齐全,在这里不但可以买到自己想要得茶叶而且价格还这么实惠,这样的好地方为什么不多来几次,我还要和家人、朋友一起来呢!”

最后,天宇茶叶平价超市的负责人通过记者郑重承诺:天天平价,始终如一,保证正宗良品,同时提醒消费者,购买茶叶请认准品牌谨防假冒。

长期招聘优秀女营业员

电话:0535—4917816

地址:烟台五中斜对面(乘43、47、51路到烟台五中下车即可)

线上申请 次日审批

恒丰银行烟台分行打开小微融资新思路

本报10月17日讯(通讯员 项飞 薛瑞 记者 秦雪丽) 为落实国家税务总局、中国银行业监督管理委员会提出的“银税互动、征信互认”政策,恒丰银行烟台分行推出“恒信票贷”创新产品,上线短短一个月,已累计为当地7家小微企业授信128万元。

据了解,该业务通过获取小微企业的发票与税务信息,以增值税发票数据为基础,纯信用,无需抵押担保,最高额度100万元,结合恒丰银行金融大数据平台,实现贷款全程网络化、自主化操作,仅需几分钟即可完成贷款申请的所有流程,无需任何纸质资料,资料齐全的情况下,次日即可完成审批;随借随还,按日计息,还款无手续费、还款后不再计息,循环

使用,无需逐笔审批,大大节省了小微企业的业务办理时间与财务成本。

在“恒信票贷”业务上线的短短一个月的时间内,恒丰银行烟台分行已累计为当地7家小微企业授信128万元,满足了中小企业客户的融资需求,体现出传统银行模式难以实现的模式创新和服务效率。

恒丰银行烟台分行主要负责人林灵表示,近年来,恒丰银行积极贯彻金融服务实体经济国家政策,陆续推出了“收单云”“恒星付”等多个互联网金融平台产品,并根据客户实际情况量身定制了专属的金融产品。未来恒丰银行将继续响应国家发展普惠金融战略,坚持通过产品创新及功能创新,持续加大对当地小微企业的金融扶持力度。